

La Constitución austriaca

El día 1.º de Mayo se promulgó en Austria la nueva Constitución. El presidente Miklas deseaba, y así se hizo, que en el momento entrara en vigor el nuevo orden del Estado austriaco, hay necesidad de regular los importantes problemas de los bienes comunes a la Iglesia y al Estado y asegurar el porvenir en la fuerte roca de la Iglesia Católica Romana.

Austria ha dejado de ser oficialmente República y país de democracia parlamentaria. Tampoco se ha transformado en Monarquía aunque con el emblema nacional: con águila bicéfala negra, aureolada de oro, vuelven las tradiciones imperiales y los Habsburgos quedan autorizados a regresar al país de sus antepasados.

La nueva Constitución es federal, de tipo corporativo, pero distinto del fascista y del hitleriano, y se inspira en el espíritu cristiano y señaladamente en las enseñanzas de la Santa Sede.

«De suerte— escribe «Le Temps— que a la mística racista del nacional-socialismo alemán, ha opuesto Dollfus una mística cristiana».

Según dice Maurras, «el sistema católico y tradicional no debe nada a los tipos gubernamentales anglosajones que, bajo sus formas variadas, están en agonía todos ellos desde un extremo a otro del universo». Pero también advierte el mismo escritor que, si bien «el estatuto nuevo ha sacrificado al parlamentarismo, es decir, la soberanía de una o dos Asambleas, y el presidente federal viene a ocupar el puesto de Príncipe reinante y gobernante, ahí está el punto débil en el caso de que la restauración de la Monarquía hereditaria tardase, por que no hay nada seguro sino el derecho histórico».

Y a propósito de la restauración monárquica, se citan opiniones de la prensa suiza— la mejor informada de lo que pasa en los países germánicos— según las cuales son numerosos y de gran valía en Austria, los partidarios de los Habsburgos, aun en el seno del Gobierno, como el ex vicescanciller Fey, actual jefe de la Policía; el ministro de la Defensa nacional, Príncipe Schoenburg-Hartenstein, y aun el nuevo alcalde de Viena, Schmitz, que ha conseguido atraerse la simpatía de sus adversarios hasta de los mismos socialistas. Pero, por

prudencia, no quieren precipitar el curso natural de las cosas y se atienen, por el momento, a la abolición de las leyes de destierro y restitución de los bienes confiscados.

En contra de los Habsburgos están «la mayoría de los Heimwehren, de tendencias anticlericales y violentamente antisemitas, y los cristiano-sociales». Y en el exterior, los checos, principalmente, «a los que se les oye pronunciar el nombre de Habsburgo». Por todo ello se estima que todavía puede durar el régimen actual, aunque se le considere provisional.

La Constitución austriaca establece las bases de un régimen político bastante diferentes de los tipos conocidos, para contemplarlo como un caso nuevo en los experimentos a que se entregan los Estados en nuestros días.

Fue votada por el Parlamento, integrado por los cristianosociales, los heimwehren-fascistas y los agrarios-Los pangermanistas, por voluntad propia, y los socialistas, por voluntad del Gobierno, que los ha eliminado, estuvieron ausentes de la sesión histórica.

La táctica hábil de Dollfus ha conseguido la transformación de Austria en Estado corporativo, sin haber procedido a nuevas elecciones, y de esta manera tardaremos mucho en conocer la fuerza efectiva del nacionalsocialismo. El problema del Anschluss queda aplazado a menos que lo imponga la crisis económica.

Finalmente, es opinión unánime que hay que seguir con atención el curso de esta nueva y curiosa experiencia.

El día de la promulgación la ciudad de Viena estaba empavesada. En la Catedral se cantó un «Te Deum», y las iglesias estuvieron repletas de fieles. El canciller Dollfus pronunció un discurso radiado, exaltando el espíritu cristiano de la Constitución. Más de 60.000 niños de ambos sexos desfilaron ante el cancelier. Los representantes de los cuerpos de corporaciones, agrupados en una imponente comitiva, desfilaron ante el Ayuntamiento. Los delegados prestaron juramento ante el burgomaestre, quien exaltó la labor realizada por Dollfus y el presidente de la República.

RAFAEL DEL SOLAR

REFLEJOS

Sembrando a voleo

Era preciso volar adonde los campos muestran riqueza que en él deposita el sencillo y humilde labriego. Recorrer la llanura, sembrando a voleo esta envenenadora semilla marxista, que al retoñar muestra la escoria de un fruto de odio al campo.

El campesino no siente como antes ese ciega amor al campo; no acaricia sus espigas con la palma de la mano y huye de él, confuso por el odio, llevándolo en su alma el desraizamiento que prendieran en él los hombres de la ciudad, los sabihondos de la Casa del Pueblo que hoy se adueñan, con maña de ruralismo, de estos hombres inocentes que un día cantaron sus orgías sobre los tallos de las mieses, que manejan las hoces a la faz del agua que susurra, y entreabrieron el mejor capullo de su cosecha para ofrecérselo a su novia, la Naturaleza.

Ya no se oye tu cantar, zagala de la cañada; tañes a la queda con paso tardo por los surcos y llevas de compañera a una tristeza que antes no conocías y que ahora por conocer te asemeja al hombre de la ciudad: todo escarnio y dureza de corazón, bañados en luz y en la ilusión de la mentira eterna. Ya todo es ciudad, es infierno.

Patrullaron como mulas montaraces las llanuras de los campos, ofreciendo ora lealtad y firmeza, ora coquetería a raudales, engendrado en toda alma buena, un fin de maldades. Turbando placer y sosiego y riendo después con sorna cual si sus almas gozaran por ser causantes de tantas desdichas al embaucar a los trabajadores con la doctrina marxista. ¿Qué hibonación razonable les llevan sus ideas a formar un páramo, a yermar los campos en una soledad de frutos y de hombres? Nunca podrán explicar lógicamente lo que estos hombres tienen por ideas geniales, pues solo se asemejan a la de los locos y es harto comprensible el que estos peregrinos del marxismo empuñan con certeza el báculo que enarbolan para devorar sus locuras en un eterno monólogo de demencia.

El campo espera, espera plétorico de doradas espigas como nunca se veía; espera y sonríe con esa su genuina voluptuosidad ageno a la mirada austera y orientina de la hoz que descansa. El hombre discute, y mientras cuece las mieses el sol abrasador de Junio, ¡Pobres espigas!

FRANCISCO SOLERA

Homenaje de los telegrafistas al señor Gobernador

Ayer en el balneario «La Alianza»

En el Restaurant «La Alianza» se celebró ayer domingo un banquete en honor de don Enrique Peyró Alcarria, por su reciente nombramiento de Gobernador Civil de esta Provincia y ofrecido por sus compañeros, los jefes y oficiales de Telégrafos del Centro de Alicante francos de servicio. Asistieron también los jefes del Cuerpo jubilados, don Trino Esplá, don Idefonso Las Heras, don Emilio Bonmati y don Carlos Tur; y una selecta representación del personal de Valencia, Centro al que pertenecía el homenajeado.

Ocupada la presidencia por nuestra primera autoridad provincial acompañada del Jefe del Centro de Alicante, don Ramón Giraldez y de los jefes mencionados, se desfiló el acto en un ambiente de cordialidad y camaradería tan atractivo, que guardarán de él un grato recuerdo, no solo el señor Peyró, sino todos los asistentes.

En nombre de todos los comensales, ofreció el banquete el digno Jefe del Centro de Alicante, don Ramón Giraldez de Lisbosa.

El señor Giraldez, tuvo frases cariñosas para todos los concurrentes al acto resaltando su saludo a los jefes jubilados; a los compañeros de Valencia que se desplazaron para asistir al homenaje, así como también a los encargados de estaciones de la provincia. Hizo votos, dicho señor Giraldez, para que la República Española, encargada al Cuerpo de Telégrafos de todos los Servicios de Comunicaciones eléctricas, en el más amplio sentido de la palabra, con el fin, no solo de ser útiles los telegrafistas sino también necesarios para la Patria.

Las palabras del señor Giraldez, fueron muy sinceras y llenas de una emoción tal, que hacen resaltar sus probados dotes de Telegrafistas inteligente y compañero verdad de sus subordinados.

Don Benito Manso pronunció sentidas frases en honor del señor Peyró con quien le une una antigua amistad y a continuación don Francisco Insa, jefe de Alcoy, testimonia su adhesión al compañero también en nombre del personal de las estaciones del Centro; habla el señor Ribes en nombre de Valencia dedicando cariñosas frases de adhesión y simpatía, siendo todos muy aplaudidos.

En medio de una gran ovación se levanta a hablar el señor Gobernador, quien con palabra fácil y elocuente expresa su gran satisfacción por esta prueba de cariño y compañerismo, hace patente su amor al Cuerpo de Telégrafos y dedica un párrafo a don Trino Esplá que produce gran emoción, terminando con Vivas a España, a la República y a Telégrafos, que son unánimemente contestados (Grandes aplausos).

A propuesta del señor Giraldez y con objeto de aminorar la gran emoción que a todos embarga por el sentido discurso del señor Peyró, hizo uso de la palabra el Jefe de Benidorm don José Pérez Devesa, quien con gran gracia refirió una anécdota telegráfica, causando la hilaridad de los comensales.

El señor Hernández, Jefe de Orihuela, sacó unas fotos y con esto terminó tan simpático acto.

Instrucción pública

Maestros interinos

Nombramientos de Maestros interinos hechos durante el mes de Mayo: Don Bartolomé Rafael Llobregat Vaello, para San Vicente del Raspeig, n.º 2.

Don Julián García, para Ciudad Jardín (Alicante).

Don Ricardo Leal Gil, para Alicante, s. g.

Don Ramón Gómez Bosh, para La Marina (Elche).

Don José Riquelme Martínez, para Alicante, s. g.

Don Joaquín Rico Llinares, para Denia, s. g.

Don Salvador Espert Sancho, para Alcoy, s. g. n.º 2.

Don Jaime Sala Abad, para Novelda, s. g.

Don Francisco Serrano Pastor, para Elche, s. g.

Don Francisco Gosalbez Morán, para Alicante aneja Normal.

Doña Eulalia Ruiz Escobar, para Monóvar.

Doña Remedios Alarcón Pina, para Ciudad Jardín (Alicante).

Doña Antonia Ramón Baeza, para Alicante (San Blas).

Doña María Dolores Chorro, para Pilar Horadada (Orihuela).

Doña Jesús Siera Tormo, para San Agustín (Alicante).

Doña Milagros Zaragoza Zaragoza, para Arrabal-Roig (Alicante).

Doña M.ª Carmen Guijarro Pauquet, para Alcoy, s. g.

Doña Ursula Consuelo Marqués Pons, para Novelda, s. g.

Doña Mercedes Pere Ridón, para Pilar Horadada (Orihuela).

Doña Isabel Lloret Ramis, para Barrio Obrero (Alicante).

Primera lista preferente de aspirantes a interinidades de Maestros. (Suplemento del mes de Junio):

Número 106.—Don Eduardo Ricard García. Cursillista aprobado de 1931.

Segunda Lista: Número 20.—Don Juan Marco Martínez. Cursillista 2 ejercicios aprobados.

Tercera lista. Segunda Relación: Número 187.—Don Jesús Jordá Alemany.

188.—Don José Aznar Bañón.

189.—Don Vicente Cerdá Soler.

190.—Don Rogelio Sanchis Pilliol.

191.—Don Miguel Jordá Seguí.

192.—Don Eulogio Pérez Navarro.

193.—Don Francisco Martorell Morales.

194.—Don José Miguel Ivorra Ivorra.

195.—Don Antonio Ruiz Navarro.

Primera lista preferente de maestros:

Número 64.—Doña María Griñán Ruiz.

65.—Doña Josefa Izu Muñoz.

Tercera lista. Primera relación:

Número 43.—Doña Inés Adelaina García Ripoll.

44.—Doña Vicenta Compañy Cano.

45.—Doña María Josefa Pons Cots.

46.—Doña María Teresa Carbonell Pastor.

47.—Doña María del Fundamento Feltre Ródenas.

Tercera lista. Segunda relación.

Número 42.—Doña Angelina Antón Macabich.

43.—Doña Teresa Ruiz Sempere.

44.—Doña María Desamparados Masanet Vidal.

45.—Doña Francisca Solís García.

Asaltan una casa y amordan a dos señoritas

PROCEDEN AL REGISTRO DE LOS MUEBLES Y SE LLEVAN LAS ALHAJAS

Zaragoza 11 (2 t.).—Sobre las cinco de la tarde del domingo dos sujetos penetraron violentando las cerraduras y puertas en el domicilio del industrial Bernardo Giménez en el camino del Gas número 85. Sorprendieron a dos hijas del señor Jiménez a quienes amordataron con pistolas, amordazándolas y atentándolas.

Procedieron al registro de los muebles apoderándose de varias alhajas y objetos de valor.

Las hijas del industrial dieron la voz de alarma cuando los ladrones se ausentaron de la casa y estos fueron perseguidos por varios vecinos a los que se unieron algunos policías y guardias civiles.

Se logró detener a uno de los ladrones, recuperándose parte de lo robado.

El Juzgado sigue las diligencias y la Policía se propone la detención del compañero del detenido.

EN EL CENTRO CATÓLICO

Notable conferencia

Ayer, a las once, dió una notable conferencia sobre «Acción Católica» en el Centro establecido en la calle de Miguel Soler, don José Esteban, cura ecónomo de la Parroquia de la Concepción de Yecla.

Fue una charla interesantísima, y señaló al auditorio zonas nuevas y nuevas normas para trabajar en el campo de «Acción Católica».

Explicó con amenidad el funcionamiento de los cuadros de «Acción Católica», y alentó al auditorio a trabajar dirigidos por los párrocos, que son la figura indispensable en la obra.

Durante una hora deleitó el benemérito sacerdote a sus oyentes, que no se despiden de él de nuevo, y que le aplaudieron tanto al aparecer en la tribuna como al final de la notable conferencia.

Hizo la presentación del orador, el presidente del Centro, don Santiago Bernal, que también fué aplaudido.

Lamamié de Clairac habla en Valencia

Valencia 11.—En el teatro de la calle de Caballeros dió ayer a las once y media una conferencia el diputado tradicionalista señor Lamamié de Clairac.

El teatro se encontraba abarrotado de público, guardando el orden las «bófnas rojas», que entraron en el local formados militarmente y con banda de cornetas y tambores.

Se lamenta en su discurso el conferenciante de la suspensión del magno «Aplec» de Villarreal, ya que es el acto que demostraría la vitalidad y disciplina de la Comunión Tradicionalista.

Afirma que con la República ha fracasado en España definitivamente el parlamentarismo.

Combate a los políticos de derecha que, olvidando el mandato de sus electores con respecto al artículo 26 de la Constitución, quieren apuntalar la República a cambio de migajas indignas como los haberes del Clero.

El orador fué muy aplaudido en su largo discurso y el acto terminó sin incidentes.

VICTOR ESPINOS

Madrid 1934.

Crónica social

Ha regresado de Somellanos, a donde marchó por asuntos profesionales, el prestigioso abogado Don Ambrosio Lucianez Riesco.

—Esta mañana ha regresado a Madrid el jefe provincial del Partido Agrario don José Canalejas y Fernandez.

—A salido para pasar el verano en sus posiciones de Castilla nuestro estimado amigo Don Francisco Torices Rico y con su distinguida familia.

Granja de La Santa Faz
LA MEJOR LECHE DE VACA Y DE CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES

Teléfono 13-89

Alfonse Vivancos Guerrero
Médico-Cirujano
EX ALUMNO Y EX-MÉDICO DEL HOS PITAL CLÍNICO DE BARCELONA

Calle Alberola Romero, 2
Consulta, de 11 a 1 (antes Triunfo ALICANTE)

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

D.P.C.H.O.; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

ALVAREZ DE LEÓN.

A la una y media de la tarde de ayer fue puesto en libertad el diputado Lozano

Por la mañana a las once se reunió la sala segunda del Tribunal Supremo para tomar acuerdos referentes a la situación de dicho diputado. Cuando recibió el orden de libertad se hallaba hablando con sus familiares

Madrid 11 (2 t).—Durante el sábado y domingo por la mañana el diputado socialista señor Lozano recibió algunas visitas en la Cárcel Modelo.

La sala segunda del Tribunal Supremo se reunió a las once de la mañana con objeto de tomar acuerdos referentes a la situación de dicho diputado socialista, antes de que se cumplieran las veinticuatro horas de su detención.

Presidió el Tribunal el Magistrado D. Manuel Polo, D. Enrique Robles, D. Vicente Crespo, D. José Antón Oñeca, D. Joaquín Lacambra y D. Marinos Granados.

La sala quedó reunida a las once de la mañana y dejó libre hasta cerca de la una y media.

A esta hora el Magistrado D. Mariano Granados recibió a nuestro representante en Madrid participándole que la Sala había decretado la libertad del diputado señor Lozano, decisión que en aquel instante se comunicaba

al Congreso y a la Cárcel Modelo para que inmediatamente el señor Lozano fuera puesto en libertad.

Preguntamos al señor Granados sobre nuevas intervenciones del Supremo en este asunto y amablemente nos contestó:

Ahora, libertado el diputado señor Lozano, nuestra actuación termina. El Congreso es el que tiene la palabra.

La orden de libertad comunicada por el Tribunal Supremo llegó a la Cárcel Modelo a las una y veinte de la tarde.

Como en aquellos momentos el diputado señor Lozano se hallaba en comunicación con sus familiares y amigos, muy pocos, la libertad, no se hizo esperar.

La oficina de la Prisión despachó inmediatamente la orden y el señor Lozano salió de la cárcel modelo a la una y media de la tarde, trasladándose acompañado de su señora a su domicilio.

LA FIESTA NACIONAL

El día 10 de Julio toreará en Pamplona Juan Belmonte

El festejo de ayer en Alicante.—La novillada de Madrid.—La fiesta en provincias.—Niño del Barrio en Orihuela

En Alicante

Poca gente acudió a nuestro circo taurino, a presenciar la becerra que organizó don Luis Martínez «la Casa de la República», con el fin de recaudar beneficios en pró de «Damnificados-Carolinas».

Se lidiaron cuatro becerros de don Joaquín López de Letona, que debido a los bravos que fueron, provocaron alguna «espantá» a los «toreros»? que ayer, con alarde de lidiadores de reses bravas salieron a conquistar el sabor de las ovaciones.

Miguel Monerri «Mazzantinito», al igual que sus compañeros Juan Huasca Niño de la Sierra y Juan Caturla «Reposterito», pasaportaron sus becerros correspondientes, no sin antes haber pasado los sustos a que los becerros dieron lugar por los bravos que demostraron ser hasta el último momento de la lidia. Pero así y todo, cumplieron con su cometido e instrumentaron toda una serie de toros que unas voces con valentía y otras sin este factor, nos hicieron ver suertes desconocidas.

No podemos decirlo mismo del cuarto de espada, orea de José Torregrosa Cucú que no se le vio ni un solo momento en el ruedo y ello motivó un pequeño conflicto por parte de los lidiadores al querer matar todos el último becerro.

Merece capítulo aparte Juan Carratalá «Herrerito» que se prodigó clavando banderillas, y matando el becerro del escándalo, al que le dió una estocada que fué lo suficiente para acabar con él.

También se destacó Andrés López «Marmolito» que clavó dos pares de banderillas que fueron premiados con sendas ovaciones.

En un descanso se hizo una colecta el fin que ya anteriormente decimos.

Presidió el festival la «Bellea del Foc» que acompañada de las distintas «fogueres» dieron una nota de luz y alegría en la becerra de ayer.—J. M. M.

En Orihuela

Novillos de Manuel García, mansos.

Loreuzo Garza, en su primero valiente con el capote y con la muleta. Mató regularmente. Ovación. Al segundo le toreó por verónicas superiormente haciéndole una faena derrochando valor. Mató de una estocada que fué premiada con una ovación dió la vuelta al ruedo y cortó la oreja.

El Niño del Barrio que salió a actuar con la herida abierta estuvo en su primero muy bien con el capote siendo ovacionado. Hizo una gran faena entusiasmante al respetable y mató de dos pinchazos y una estocada.

Raimundo Serrano regular en los dos.

Belmonte debuta en Pamplona

Pamplona.—Definitivamente se ha ultimado el cartel de la corrida de toros del día 10 de Julio, como completamente del abono de las Ferias de San Fermín.

En Madrid.—Seis toros de Esteban Gonzalez, para Varelito, Venturita y Nene de Huelva, que hace su debut

Madrid 11 (10 m).—La gente ha correspondido al esfuerzo del señor Pagés para organizar esta novillada.

Primero.—Negro, terciadito y adelantado de pitones.

Varelito sin estar fijado el novillo se cruza con él y es arrollado sin consecuencias. Después se serena y se para en seis lanceos valentísimos que se ovacionan con entusiasmo.

El burro está bravete para la muleta. Varelito comienza con un alto al que quiere ligar un natural, pero el novillo le achucha seriamente y Varelito ha de recurrir a los muletazos por alto y de pecho y otros con la derecha, cerca y decidido. Un pinchazo sin soltar y media caída ponen fin al asunto.

Segundo.—Más cantidad de novillo. Sale con nervio y echando las manos por delante al embestir.

Venturita dá unos lanceos buenos, rematados con media verónica superior. Ovación.

El novillo llega quedado y defendiéndose cuando Venturita, después

Un acto cultural interrumpido por los socialistas

La Fiesta de la Poesía en Elche

Anoche fué bárbaramente apedreada la sociedad «Blanco y Negro». Los establecimientos contiguos sufrieron daño. Dos guardias municipales presenciaron impusibles la cobarde agresión

Anoche, a las diez, había de celebrarse en Elche, la Fiesta de la Poesía, organizada por la sociedad «Blanco y Negro», de tan brillante historia.

A esa hora, los salones de la referida sociedad, situada en la plaza del doctor López Campello, estaban llenos de público, destacándose el elemento femenino, al que no respetó anoche la bestia humana, que, para vergüenza de España, se ha enseñoreado de nuestros pueblos.

Occupaban la presidencia destacados elementos de «Blanco y Negro», con el mantenedor, don José Canalejas y Fernández, y el jurado calificador de los trabajos presentados al certamen.

Fueron leídos casi todos los trabajos premiados, entre los que destaca una bella composición poética del poeta crevillentino don Joaquín Valdés Aznar, que fué muy aplaudida por la cultísima concurrencia, y cuando solo quedaba la lectura de un trabajo y el discurso del mantenedor señor Canalejas, la turba socialista de Elche, maestra ya en desmanos vandálicos, apedreó bárbaramente el edificio, rompiendo los cristales, no solamente del piso que ocupa la entidad, sino los de los locales vecinos ocupados por otras sociedades recreativas y establecimientos públicos, los que además fueron asaltados.

Dos guardias municipales, casi en el mismo lugar del suceso, presenciaron impusibles la agresión.

El acto quedó interrumpido, pues ante la barbarie de los agresores, el público, en su mayoría compuesto de señoras, abandonó el local.

La guardia civil restableció el orden, cuando ya el daño estaba hecho. Se censura duramente la imprevisión de las autoridades, ya que tuvieron tiempo para establecer un servicio de vigilancia que evita la vergüenza de anoche. Durante todo el día se rumeuró el propósito de los elementos socialistas de impedir el acto.

Vivimos en plena barbarie. Es lo que nos ha traído la lepra socialista.

El señor Canalejas y sus acompañantes fueron obsequiados espléndidamente durante su estancia en Elche. Usitaron el Huerto del Cura, Guardamar, y Santapola y otros lugares pintorescos.

El señor Canalejas quedó altamente agradecido de las atenciones y agasajos que fué objeto por parte de la hospitalaria ciudad de Elche, que no son los inhumanos agresores de ayer.

Fue obsequiado con un banquete en el Hotel «La Confianza», a cuyo acto asistieron unos cien socios de la entidad «Blanco y Negro», y brindaron con elocuencia los señores Canalejas y Ferrer Ors, este último, notario de la población y veterano poeta.

Se tribuyó al señor Canalejas una cariñosa despedida, regresando anoche a Alicante, de donde esta mañana ha partido para Madrid.

El señor Companys pronuncia un discurso de tonos enérgicos

Pide a sus oyentes, obediencia, disciplina...

Barcelona 11 (2 t).—El domingo por la mañana se celebró en Vanorell, de esta provincia un acto homenaje organizado en honor del Presidente de la Generalidad don Luis Companys, por los elementos de izquierda republicana.

Tomaron parte diferentes oradores que elogiaron la actuación política de Companys y este por último pronunció un discurso.

Dijo el Presidente de la Generalidad que el mitin que se celebraba era una espléndida manifestación de las fuerzas izquierdistas catalanas, unión de correligionarios para la defensa y salvación de Cataluña. Añadió que los actuales momentos constituyen un período grave para las libertades catalanas y que por ello el silencio y la serenidad que los catalanes han de guardar han de ser mayor que en ningún otro momento para seguir con tesón la defensa del ideal.

lán y otras desde distintos departamentos incluso desviándonos el dictamen sobre radiodifusión.

Se hace necesario—continuó diciendo el señor Companys,—que todos cuantos sienten las libertades de nuestro pueblo, cuantos recuerden que nacieron catalanes y tienen la obligación ineludible de seguir siendo deben acoplarse, reajustarse para una acción común que defienda y eleve nuestra bandera de las cuatro barras.

Aseguró después el presidente de la Generalidad que la República española está falseada. Calificó de estúpida la maniobra, la herida que se trata de inferir a Cataluña. Agregó, yo tengo el inexcusable deber de decir que es ocioso pensar en movimientos aislados, en iniciativas particulares. Por el momento nada hay que hacer como no sea reclamar, en nombre de nuestras libertades una rígida obediencia, un gran fervor para nuestra disciplina. El que no responda, el que no haga cuanto indiquemos, además de incurrir en el pecado de desobediencia no está con nosotros, sino contra nosotros, más claro, está fuera de nosotros.

En otros párrafos hace ver el orador que no ha lugar a temor de ninguna clase y recomienda a cuantos le escuchan que sean guardadores del orden.

Pide disciplina y energía para fortificar espíritus; examen de conciencia como consecuencia de pensar que «seis catalanes y como tal buenos catalanes».

Promete Companys tener al corriente a los catalanes de toda actividad necesaria, para próximos días y confía en que responden.

Lea Vd. EL DIA

Las audiencias del pistolero

Madrid 11 (11 m).—Continúa hospitalizado en el Establecimiento del Buen Suceso el día civil Víctor García heido de arma de fuego en un tiroteo contra los pistoleros que en Chamartín tirotearon el automóvil del doctor Luque.

El domingo por la mañana, los médicos recomendaron las hebras a Víctor García, comprobando que dentro de la gravedad de su estado experimental alguna mejora.

Respecto a este suceso, durante la madrugada del domingo fueron detenidos tres individuos que en el momento no pudieron justificar su presencia en los lugares próximos al lugar del suceso. Ingresaron en los calabozos de la Dirección General de Seguridad presuntamente declarando el domingo durante la mañana.

Como consecuencia de sus manifestaciones comprobadas por la Policía fueron puestos en libertad.

La Brigada de Investigación criminal sigue las gestiones para dar con los autores del suceso.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DE HOY

Madrid 11 (3 t).

CON 120.000

17.603

CORDOBA—BARCELONA—MADRID CON 70.000

21.729

CABRA—PALMA—BARCELONA—CORDOBA CON 30.000

14.624

VALENCIA—PALMA—BARCELONA CON 2.000

17.688-14.354-6.612-38.055

A la hora de cerrar nuestra edición todavía no hemos recibido los restantes números.

En Logroño

Logroño.—Rodas viejas, cumplieron.

Manolo Agüero estuvo muy valiente y fué ovacionado.

Edmundo Cepeda, bien en el primero. Corto la oreja de su segundo.

Chatet toreó en el primero muy bien con el capote.

Con la muleta fué ovacionado. En el segundo estuvo acertadísimo con el capote y realizó una magnífica faena de muleta matando de una gran estocada Oreja.

En Sevilla

Sevilla.—Se ha celebrado en la Plaza de la Marsán a un festejo taurino intervinieron ocho principales. Especialmente el que se ha distinguido ha sido el Niño de la Bética que ha gustado con el capote y la muleta. La tónica de la corrida ha sido la cantidad de cogidas y revolcones que han sufrido los toreros particularmente el peón Pérez Vito, hijo del que fué banderillero de Juan Bolamonté resultando con una cogida en el muslo derecho calicada de grave.

Violento incendio en un vapor

Esta mañana sobre las once, han llegado a la Delegación marítima noticias de haberse declarado un violento incendio a bordo de un vapor griego.

Este buque—paraba a corta distancia de nuestra capital, y se dirigía a Tarragona con cargamento de carbón cuando al llegar a la altura del Cabo de la Huerta, posición Oeste y por causas que hasta ahora ignoramos se declaró un formidable incendio en su cubierta.

Noticias que nos han dado de la Delegación confirman el no haber salvados personalmente, habiéndose realizado el salvamento de la tripulación del buque sinistrado con gran éxito.

Los buques-tanques de nuestro puerto se encargan de sofocar las llamas.

Las autoridades marítimas y terrestres se han personado en el lugar del suceso a bordo del remolcador «Canalejas».

El buque griego se supone que al declararse el fuego a bordo se dirigió hacia tierra encallando en la parte norte de la bahía de la Albufera a la altura del mencionado cabo.

El viaje a Zamora y Galicia de los ministros de Comunicaciones y Obras Públicas

Zamora 11 (3 t).—Los ministros de Obras Públicas y Comunicaciones señores Guerra del Río y Cid continúan recibiendo grandes pruebas de adhesión y muchas comisiones de los pueblos de toda la provincia.

Visitando las obras hidráulicas que se realizan en esta provincia y asistieron a diversos actos organizados en su honor. Se proponen recorrer todo el trazado del ferrocarril de Zamora a La Coruña y Orense.

Las Cámaras de Comercio y de Propiedad Urbana obsequiaron con un banquete en el Hotel Suizo a los ministros. A los postres tanto el señor Guerra del Río como el señor Cid prometieron prestar su decidido concurso a las obras que se realizan.

El Sr. Guerra del Río está siendo cumplimentado por muchos correligionarios.

El domingo por la mañana se formó una cavatana automovilista que acompañó a los señores de la República hasta Puebla de Sanabria. En Padornelo, donde se construye un túnel de gran longitud para el paso del ferrocarril Zamora Orense se celebró un banquete homenaje a los ministros.

A media tarde continuaron estos el viaje hacia Orense acompañados de amigos y correligionarios.

Se proponen visitar las obras de dicho ferrocarril en aquella provincia.

INFORMACIÓN GENERAL

El capitán Rojas acusa a Menéndez, del Pozo, Franqueira y Fernández Sarabia

En el escrito presentado por aquel se pide la prisión de los acusados y el embargo de sus bienes hasta cubrir la cifra de doscientas mil pesetas

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A VALENCIA

Madrid.—Su Excelencia el Presidente de la República permaneció el domingo por la mañana durante una hora en Palacio Nacional.

Aproximadamente a las doce se trasladó a su domicilio y poco después de la una salió en automóvil con dirección a Valencia donde, como se sabe embarcará en el acorazado Jaime I para Baleares al objeto de presenciar el desfile de la Escuadra después de las maniobras navales.

Acompañando al Jefe del Estado marcharon los ministros de Marina y Guerra, Sequito de la Casa de la República y Jefe del Gabinete de Prensa señor Herrero.

GRAN ANIMACION PARA LAS FIESTAS

Vigo.—Las fiestas que se celebran en Tuy transcurren dentro de la mayor animación.

En esta capital se han organizado trenes especiales que salen abarrotados de viajeros con dirección a Tuy para asistir a los festejos que se celebran.

Puede asegurarse que el número de excursionistas rebasa la cifra de dos mil.

Entre ellos figuran representaciones de toda la vida social incluso los campeones de la copa Merlino de Vigo, los que disputarán algunos encuentros con los temas portugueses.

Los Coros y el Orfeón de la Artística viguesa también salieron con dirección a Tuy.

Van contratados para dar varios conciertos.

LOS VIAJES DE LAS MISSES

Vigo.—El domingo a mediodía llegaron las señoritas Pilo Pérez Alcantar, Miss Galicia 1934 y Amparito Marcos, Miss Coruña, acompañadas de varios familiares.

En la Estación eran esperadas por Mely Claro, Miss Vigo y representaciones del periodismo local.

Acompañados llegaron periodistas de La Coruña y El Ferrol.

Las Misses asistirán a las fiestas que se celebran ya diversos festejos organizados en su honor.

EL CAPITAN ROJAS ACUSADOR

Cádiz.—Es tema de apasionados comentarios la presentación en el Juzgado de la querrela por la que el capitán Rojas se persona como acusador contra los Sres Menéndez, Del Pozo, Franqueira y Fernández Sarabia. Se pide la detención de los procesados y el embargo de sus bienes hasta cubrir la cifra de doscientas mil pesetas.

Los comentarios aseguran que la querrela presentada por el capitán Rojas se acepta.

El sábado fué admitido el recurso por quebrantamiento de forma contra la sentencia dictada contra el capitán Rojas.

PROCAMUENS

Vigo.—El domingo por la mañana se celebró en el centro portugués un acto en honor del gran poeta Camuens.

Al acto asistieron las autoridades locales y representaciones de la Prensa y profesorado de Vigo y Oporto.

El Consul general señor Perelman Vacon-

Más de toros

En Algeciras

Algeciras.—Con gran entrada se ha celebrado la primera corrida de feria. Niño de la Palma toreó superiormente con el capote a su primero al cual le hizo una faena de muleta magnífica que fué ovacionada. Mató de una estocada. Ovación vuelta al ruedo y oreja.

En su segundo volvió a lucirse con el capote hizo una faena de muleta con pases de todas las marcas y mató de un pinchazo y una estocada. Ovación vuelta y oreja.

Victoriano de la Serna en su primero superior. Cortó las dos orejas. En el segundo volvió a entusiasmarnos al respetable, cortando también las dos orejas y el rabo.

Félix Colomo regular en sus dos toros.

En Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—Toros de Graellano Pérez Taherero, buenos Barrea superior con el capote en su primero. Gran faena de muleta que se premió con ovaciones y música. Cortó las dos orejas y el rabo. En su segundo entusiasmó con el capote y realizó otra gran faena matando bien. Ovación y Vuelta.

Ortega en su primero muy valiente. Hizo una gran faena de muleta y mató de una estocada superior. Le fue concedida una oreja. En su segundo estuvo regular en todo.

Gallardo, regular con sus toros.

El campeonato del mundo de fútbol

Roma 11 (9 m).—Ayer se jugó en el Estadio Mussolini el partido final del torneo mundial.

Los italianos opusieron al juego de técnica de los checos una gran violencia.

Los primeros en marcar fueron los checos empatando los italianos pocos minutos después.

Como el partido acabó con empate a un tanto se jugó la prórroga reglamentaria. En esta parte Orgi logró el tanto de la victoria.

CRUCERO ALEMÁN A LA MAR

Vigo.—El domingo de madrugada se hizo a la mar el crucero alemán Kalsche que desde Vigo se encuentra en este puerto.

Los barcos germanos marchan satisfechos por los agasajos de que han sido objeto.

Después por el pueblo en Masa.

Cerca de Oviedo es arrollado en un paso a nivel un autocar y mueren 22 excursionistas

Oviedo 11 (2 t).—Un autocar ocupado por 22 excursionistas y que regresaba de León a esta ciudad fue arrollado en un paso a nivel por el expreso de Oviedo.

El choque fué tan fulminante que después de lanzar al autocar a gran distancia lo desbichó entre sus ruedas.

Han resultado muertos los veintidos excursionistas.

A conocerse la noticia en esta capital de donde son naturales los infortunados viajeros ha producido gran consternación.

Comentarios deportivos

La temporada de Atletismo de invierno en Estados Unidos

La temporada de pista «indoor» de 1933-1934 será inolvidable entre Bonthron, Cunningham y Venzhe en que los tres corredores llegaron al final, casi como un solo hombre, en los cuales el ganador venció a sus rivales únicamente por fracciones de segundo... Y aquella casi idéntica terminación de las carreras de 1.500 metros en la cual se invirtió el orden de los dos primeros corredores...

Y aquel concurso de salto alto entre Walter Marty, de California y George Spitz, de Nueva York... Habría que verlos para creerlo, para darse idea de cómo esos cangurros humanos pasaban por encima de la barra, para no tener dudas acerca de la última proeza de Marty, que rompió todos los records de salto alto ejecutando uno prodigioso de 6 pies, 9 pulgadas. Mida usted esa altura sobre la pared de su cuarto y piense en las condiciones atléticas y en la elasticidad de las piernas que requiere un saltador para ejecutar ese «vuelo» sin la ayuda de un trampolín. Se acerca, pues, el día en que algún hombre langosta pase por encima de la barra de siete pies de altura.

Y aquellos ases del salto largo... Esos atletas de color de ébano y de bronce a cuya cabeza figura Jesse Owens... Owens dió un vuelo de 25 pies, 3 pulgadas y cuarto, con el cual

estableció un nuevo record. Y los saltos de garrocha de Keith Brown... ¡Qué famosa exhibición! 14 pies y 4 pulgadas! Es decir, se elevó en la punta de la vara de bambú dos y cuarto pulgadas más que cuando sentó el record de salto de garrocha («indoor») en 1933.

La brillante actuación de Chuck Hornbostel, campeón intercolegial de la media milla. Chuck venció al gran Venzke por cinco vardas en una carrera de 800 metros; ganó las carreras de 1.000 yardas en un tiempo que fué inferior al del record mundial sentado hace doce años, por una diferencia de sólo ocho décimos de segundo, y ganó los Indoor National de 1.000 metros.

El calvo John Collier, de la A. A. de Boston, veterano de las Olimpiadas de 1918, sentando un nuevo record mundial en las carreras de obstáculos de 60 yardas... John Follwys, el colegial neoyorquino, ganando las carreras de larga distancia... Joe McCluskey con su magnífica actuación en el «steep plechase»... Metcalf sosteniendo su derecho al campeonato de las carreras cortas y el pequeño colegio de Manhattan. llevándose el título intercolegial... son todas estas memorias inolvidables de una temporada de atletismo que no dejó que desear.

LANK LEONARD

Extranjero

VUELO A LA ESTRATOSFERA

Kansas City.—Patrocinada por la National Geographic Society, se está preparando una ascensión a la estratosfera con un balón de 100.000 metros cúbicos de capacidad que será pilotado por dos oficiales de la marina americana, los que se proponen alcanzar una altura de 25.000 metros.

Para la confección del aerostato se han empleado 9.000 metros cuadrados de tela de algodón engomada.

El nuevo balón será cinco veces mayor del utilizado por el teniente Settle, que alcanzó 18.500 metros de altura, y tres veces y media mayor del balón soviético que alcanzó 19.000 metros. Durante la ascensión se sacarán pruebas del aire a diferentes alturas y fotografías.

TRANSPORTE DE UNA CASA

Génova.—Debido a una reforma urbana, se trataba de demoler una

casa para reconstruirla en otra localidad, ya que se trata de una taberna típica. Después de algunas consultas el propietario decidió confiar el transporte de la casa entera a un grupo de carpinteros que procedieron a construir un armazón sobre el que la casa entera ha sido transportada a unos trescientos metros de distancia, sobre un nuevo solar.

JUICIOS SOBRE LA AVIACION ITALIANA

La «Kreuz-Zeitung» dedica un largo estudio a la aviación italiana, poniendo de relieve como Italia por primera vez entre todas las potencias ha desarrollado la aviación de masas. Las grandes maniobras y las manifestaciones de estos últimos años, como los grandes cruceros aéreos de Balbo, han puesto la aviación italiana a la altura de las de naciones mucho más ricas y potentes.

Si a pesar de los éxitos alcanzados Italia está dispuesta, como lo ha manifestado, a renunciar a su soberbia supremacía aérea con tal que los demás países hagan otro tanto, ello demuestra cuan grande es el sincero deseo de paz de Italia que solamente encubridores interesados pretenden

EL DIA

presentar como una nación de icosas frente al imperialismo de las grandes naciones capitalistas.

EPIDEMIA DE PERROS HIDBOFOBOS Helsinki.—Una ola inexplicable de casos de hidrofobia ha alarmado el país, millares de perros y gatos han enfermado, y más de 300 personas tuvieron que ser asistidas en el Instituto Pasteur de Dorpat.

Para contener la epidemia, que se cree procede de Rusia, las autoridades dieron órdenes de que todo animal enfermo sea sacrificado habiéndose matado hasta ahora más de 7.000.

EL DIA

EL BANCO DE ELDA

El pasado domingo celebró esta popular entidad bancaria su primera junta general de accionistas, dándose lectura a la Memoria presentada por el Consejo de Administración, en la que se consignaron los resultados del primer ejercicio, desde Abril que se inauguró hasta 31 de Diciembre del pasado 1933, quedando demostrado de manera evidente el fiel cumplimiento de su inicial creación, contribuyendo a facilitar el desarrollo de los comerciantes e industriales que modesta y silenciosamente laboran por el engrandecimiento de Elda.

Por ser el primer ejercicio y en el período de nueve meses, no puede omitirse la satisfacción inmensa del Consejo de Administración y de los numerosos accionistas, patentizándose en el resultado económico obtenido, después de luchar con la insistente crisis que se viene padeciendo en todos los órdenes, siendo doblemente satisfactorio en una entidad bancaria que sólo cuenta con el valor intrínseco de sus Acciones.

En los nueve meses primeros de vida, ha negociado el número de 18.485 efectos, por un total de pesetas 5.128.500,05.

El movimiento de caja durante el funcionamiento de los nueve meses ha sido de 7.918.595,27 pesetas, y la Caja de Ahorros en la fecha del cierre del repetido ejercicio presenta un saldo acreedor de 58.809,72 pesetas.

LATIN

1.º y 2.º curso, preparación durante el verano, para exámenes de Setiembre en Instituto, por Sacerdote competente, en su casa particular o a domicilio.

Honorarios y horas convencionales. Razon: Miguel Soler, (antes Angeles) 16-1.º

Finca y Chalet

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, para de tranvia. Razon, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos «Frigidaire»

Estudio y presupuestos GRATIS

Oficinas y Sala de exhibición

Pintor Lorenzo Casanova 7

Teléfono 1247

Los grandes Almacenes de calzados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Antes de comprar calzado le interesa visitar

LA MODA

Mayor 10, y Pasaje de Américo 1.- ALICANTE

Sección de Niño en Mayor

CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo 1.º BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302
Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas, letras, etc. y sobre fincas, valores, etc.
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos se facilitan préstamos de capitales en metálico por grande e importante que sea la cuantía. Con la garantía para el peticionario que solicita el préstamo, nuestra más rigurosa reserva. Tipo de interés legal desde el 5 por ciento anual. Tiempo de duración de los préstamos, por más número de años que todos los que se han estipulado hasta la fecha; o a corto plazo según se convenga. Amortización voluntaria sin apremios. Facilidades de pago para la devolución del préstamo con facultad de aplazamientos. Con derecho a prórroga en los vencimientos. Ventajas en el pago de intereses con fecha a posteriori sin recargo.

Los préstamos de capitales se facilitan en diferentes conceptos: Crédito personal. Letras. Hipotecas. 1.º, 2.º, 3.º y 4.º. O sin hipotecar. Escritura privada. Anticresis. Debitario en documento notarial, sin inscripción en el Registro de la Propiedad. Inscripción previa. Anotación preventiva, etc. etc.

Los préstamos de capitales se facilitan bajo toda clase de garantías: Fincas Rústicas, Urbanas, Edificios, Masías, Casas de campo, Muros, Torres, Chalets, Almacenes, etc., etc. Y sobre Casas en construcción. Y sobre Terrenos, Campos, Solares, Huertos, etc., etc. Y sobre Fábricas, Talleres, Industrias, Mataderos, Censos, Indivisos, Proindivisos, Usufructos, etc., etc. Y sobre Nadas propiedades, Coopropiedades, Censos, Indivisos, Proindivisos, Usufructos, etc., etc. Y sobre existencias de Maquinaria, Géneros, Mercancías, Primas materias, Autos, Maquinas, Cereales, Vinos, Granos, frutos, Ganado, etc., etc. Y sobre toda y demás clases de valores. Y descuento de Letras.

Y se facilita dinero en el acto con la garantía de toda clase de Valores españoles e imprescindiblemente que se coticen en la Bolsa. Debiendo proceder para que el préstamo sobre los valores se verifique en el acto, a que el propio interesado presente ineludiblemente la correspondiente póliza de compra de los precitados valores que acompañe; y además exhibir la cédula personal o carnet de identidad para acreditar la personalidad coordinativa del poseedor de los valores en cuestión. Siendo toda pignoración de valores debidamente legalizada ante agente oficial de cambio y bolsa.

Las peticiones para la rápida obtención de toda clase de préstamos deben ser solicitadas a base de manifiesta y bien definida solvencia del interesado, procedimiento sin intervención de corredores ni intermediarios a formular directa y personalmente la petición del préstamo, haciendo constar la cantidad en pesetas que se solicita, debiendo presentar el solicitante las copias, escrituras, documentos, titulación, etc., etc., de comprobación acreditativa de posesión, correspondiente a la garantía de que hace oferta con que responder del préstamo que solicita.

Exigiendo la más estricta seriedad y formidable como precedente acreditativo para el cumplimiento a su debido tiempo del reembolso del crédito o reintegro del préstamo que solicita.

Junio en el corral Un plato de cocina

En este mes no se deben colocar crias pues los huevos, por el mucho calor se corrompen. Si acaso se colocase alguna incubación es necesario poner los huevos del mismo día o a lo más de dos días.

Es preciso retirar los huevos del gallinero por lo menos dos veces al día y siempre a la misma hora; por ejemplo, al mediodía y a las cinco de la tarde. Si los dejamos más tiempo pueden sufrir un principio de incubación y no sirven para comerlos.

Los huevos desprovistos de germen o procedentes de gallinas que no han sido cubiertas por el gallo, se conservan mejor que los fecundados.

Hay que colocar en los gallineros un abrigo con el sol. Es indispensable que los gallineros posean sombra durante el período del calor.

Cuidamos mucho de combatir el piojillo que molesta mucho a las aves durante este tiempo.

El piojillo depende únicamente de la falta de aseo. Para desembarazar a las aves de él es preciso hacer que se revuelquen en arena, polvo de carbón, o bien lavarlas con agua de jabón o de cominos.

Uno de los productos que más deben estimarse es la gallinaza o excremento de las gallinas.

La gallinaza se compone de 79,90 de agua; 16,20 de materias orgánicas; 5,20 de sales diversas; 5,66 de materia silicea y una cantidad de nitrógeno que no está bien determinada. Produce efectos asombrosos en los terrenos húmedos, tenaces y frios esparcida la gallinaza al tiempo de sembrar los cereales y especialmente si están destinados al cultivo de la cebada.

Se barrera a diario el gallinero y la basura se amontonará en un sitio cierto, echando por encima una cantidad regular de la mezcla. Si queremos conservarla por mucho más tiempo se la recubre con polvo absorbente y desinfectante que retenga los gases.

Es muy bueno hacer experimentar a la gallinaza un principio de fermentación, formando un montón al abrigo de la lluvia, del sol y del viento y regándolo con purín u orines. En este estado se emplea como abono.

A las crías de tres o cuatro meses conviene darles este alimento: un comino de hortalizas amasado con salvado y con cincuenta gramos de carne desecada y veinticinco de harina de huesos. Esta mezcla es para cada veinte aves.

Todo el día deben tener salvado seco a su alcance y conviene darles verdura dos veces al día. Por la tarde se les echa grano. Este tratamiento se sigue durante cuatro meses.

EMILIO OSTALÉ TUDELA

Madrid, junio 1934.

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta, de 10 a 1.

Un plato de cocina

Ved si es vuestro gusto este pudding de jamón y guisantes.

Se cuecen los guisantes en agua y sal. Cuando están cocidos se les escurre casi toda el agua. En una sartén se ponen cuadraditos de jamón a freír en manteca de cerdo y ya medio fritos se escurren de la grasa con la paleta y se incorporan con los guisantes.

En la grasa que queda se frien cebollas, poniéndoles pimentón sal y pimienta, y cuando la cebolla está blanda se mezcla todo con los guisantes en una fuente que resista al fuego.

Se escurre el caldo o salsa, se cuele la este, se baten seis huevos y se mezclan con ella, y después todo con los guisantes y el jamón.

Se baña un molde con manteca de cerdo, se pone dentro la anterior mezcla y se hace cocer al baño maría.

Se prueba con una aguja de calce, y cuando está seca el pudding está cocido.

Probad por curiosidad a ver si os gusta.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

Damiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(antes Triunfo)
Consulta de 3 a
ALICANTE

MAISON DOREE
RESTAURANT
3'50
CUBIERTO

Se vende chalet

En pública subasta que tendrá lugar el día diez en Biar (Alicante) en que está situada la finca.

Sitio inmejorable para verano.

Ya no hay sombreros viejos

Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos nuevos.

Antonio Borja
Pl. y Margalí 23-1.º



La solución más práctica para el hogar moderno es una nevera electro-automática FRIGIDAIRE, porque guarda todos los alimentos, frescos y sabrosos durante días y días, con limitado consumo eléctrico y sin intervención manual alguna. FRIGIDAIRE produce hielo puro en cubitos, proporciona bebidas frías, helados, etc., y permite preparar comidas que completan las delicias de la mesa para satisfacción propia y admiración de sus invitados.

frigidaire
CONSEJERÍA
José Luis Curt

Sección Religiosa

DIA 11 LUNES
Santos: Bernabé, ap; Félix y Fortunato
La Misa y Oficio divino son de San Bernabé con rito doble y color encarnado.

DIA 12 MARTES
Santos: Juan de Sahagún; León II papa; Olimpio, obispo; Onofre, anc; Basilio, Cirilo, Nabor, Navario y Antonino, mártires.

La Misa y Oficio divino son de San Juan y San Facundo, con rito doble y color blanco. CULTOS

Solemnidad Novenario que en honor a San Antonio de Padua se celebra en la Iglesia parroquial de Santa María, del 5 al 13 de Julio de 1934.

MISAS
COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once de media hora.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Fran

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América
Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)
Po: el magnifico vapor
«G. G. Laferriere»

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
«Sidi Brhim»

co).—Días festivos a las 6 y tres cuartos y media, 8 y media y 9 y media.
Los días festivos hasta las 11.
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11.

Guia de Alicante
MA'ERAS
JULIO MOYA -Calle Malsonnave, n.º 33.
FERRETERIA
JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.
ANTONIO CIA DIAZ.—Manera, lollá, 13, Tel. 1252.
CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HEK...ERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.
LUBRICANTES
MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
CORSETERIA
CASA MARCOI.—Correa alta novecada. San Vicente, 3, Tel. 2423.
IDIOMAS
INGLES, aprenderá en poco tiempo. Casu te en Hotel Royal.—Teléfono.

Una maravilla fotográfica!
El «Kodak» Lince 620
con objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3
El aparato más pequeño, sencillo y perfecto, que hace fotos 6 x 9 cm.
De enfoque automático, lleva dos visores (brillante e iconométrico) y autodisparador de tiempo, que permite al aficionado retratarse a sí mismo.
Precio: 125 pesetas.
Corte Ud. este cupón y presentarlo.
VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934
El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:
Droguería Sempere
MÉNDEZ NUÑEZ 16
Tel. 1652 ALICANTE

Colegio-Academia Cervantes
1. y 2. enseñanza
Navas, 49

PREPARACIÓN COMPLETA PARA EL EXAMEN OPOSICIÓN DE INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL.
REPASO DURANTE EL VERANO DE LAS ASIGNATURAS DEJADAS PARA SEPTIEMBRE DE MAGISTERIO, COMERCIO Y BACHILLERATO.
APERTURA DEL CURSILLO DE VERANO: EL 1 DE JUNIO.
PREPARACIÓN PARA EL INGRESO EN 2.ª ENSEÑANZA.

Honorarios muy módicos
Profesorado competente

LEA VD. ESTO

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3
Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario los siguientes precios:
Zapatos caballe desde 12 pesetas en adelante.
Id. señores desde 6 pesetas id. id.
Id. niñas, mayores desde 2 pesetas id. id.
Id. niñas y presales 2 pesetas id. id.
Id. chicos desde 1.50 pesetas id. id.
Zapatillas desde 1.50 pesetas id. id.

HOTEL SAMPER

Frente al mar
EL MAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL.
TELEFONO 1160

Maquinas ALFA para coser y bordar
(—) (Fabricación española —) (—)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE: San Agustín, 14 (—) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442 TELEFONO 2.358

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEJO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA
Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento pueden obtener el empleo de Alférez al terminar sus estudios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Rida y Casas de Prado (Pinos).
Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.
Sagasta 68 ALICANTE Tel. 2383

Las mejores persianas DE TODOS SISTEMAS
Casa AZNAR
Inmenso surtido en esteras de verano del Japón.
Virgen de Belén, 5.

Lea Vd. EL DIA

La Denticina Moreno Gaivache

En más de CUARENTA ANOS de existencia creciente tiene demostrado que BRICAFÁ SIEMPRE de todas las acciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños
PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Camacho 28 Murcia
EN ALICANTE, FARMACIAS, CENTRO FARMACEUTICO, DEPOSITOS, DESIDERIO REIG, Y PADILLA Y GOMEZ, Y REMIGIO ROMERO

Colegio de San José

EL MAS ANTIGUO EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso o posición en el Magisterio, y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al mar, en el más bello lugar de Alicante



Plaza de Toros de Alicante

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS

DOMINGO 24, FESTIVIDAD DE SAN JUAN

Seis toros de Villamaría

Ortega - La Serna - Maravilla

DÍA 29, VIERNES, DÍA DE SAN PEDRO

Seis toros de Pablo Romero

Armillita - Ortega - La Serna

Entrada general, 10.—Niños y soldados, 5.—Sol. general 6.—Niños y soldados 3.

El sábado 23 por la noche se celebrará un festival, y el 1.º de Julio, a las 5 de la tarde, un grandioso espectáculo

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 5 2.º, frente al Pasajé de Améfigo.
Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.
Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1 Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve. Se dan clases a domicilio para a señoras que lo deseen.
Gran taller de alta modistería a la última moda.
Se preparan patronés.

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACION

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE